

СЕВЕРНО ЕХО: НЕЗАВИСИМ ВЕСТНИКЪ
Издава в СЖБОТА
Годишен абонамент 80 лева
Редакторъ ПЕТКО ПЯВ. ПОПОВЪ
ТЕЛЕФОНИ: на редакцията 184 на печатницата 55
За всяка справка в редакцията искайте само телефонъ 184.

ВТОРИЯТЪ ФРОНТЪ
Отъ АЛ. ДОБРИНОВЪ
Сдружение на популярните банки в областта
Съвещание в Плевен. — Избрано управително тяло
Онзи ден в Плевен се състоя съвещание на представителитъ на популярните банки в Плевенска област, за основаване на клоново сдружение към Община с юзъ на българските спестовно-кредитни и застрахователни предприятия.

НОВОТО ПРАВИТЕЛСТВО

След установяване на Регентството, което бѣ извършено по начинъ единодушно одобренъ отъ българския народ, през тази седмица бѣ назначено и ново правителство. Се очакваше съ голѣмъ интересъ всрѣщъ обществото, тъй като бѣ и първата в а ж н а жасна проява следъ избирано на регентитѣ.

Ще се радваме на свобода и благоденствие, ако сме единни и силни

Речта на г. генералъ Янчевъ предъ плевенци
Тази година 14 септември — теозоимения денъ на Негово Величество царъ Симеонъ II и празникътъ на българската земя бѣха отпразднвани в цѣлата страна много скромно.

Насърчаване на земеделското образование

Отпуснати суми за земеделските училища в областта
Съ огледъ да се внесатъ нови подобрения на земеделското образование, особено в Плевенска област, където има благоприятни условия за това, министерството на земеделието е отпуснало за обезпечаване на народнитѣ земеделски училища и постройката на стопански сгради суми тѣхъ 2,880,000 лева.

Учредителнитѣ събрания на стопан. камари отложени

Изпъленската стопанска камара
Министъръ-председателъ г. Добри Божиловъ е подписалъ заповѣдъ, съ която нареджа учредителнитѣ събрания на областнитѣ стопански камари, които щѣ да се откриятъ в неделя 19 т. м., да се отложатъ за 10 октомври.

Бележеки философия на припекъ

Живѣвъ в Франция презъ втората половина на осемнадесетъ векъ маркизъ де Садъ. Разочителенъ въ щещи на него си благодарници, той се отдава на силни полови извращения.

Единение или погромъ

Както въ миналото, така и днесъ Европа трѣбва да се обедини предъ общата опасност
Проявата на европейско единство отговаря напълно на гестивнитѣ закони на историята. Още въ дългия периодъ на редуцентна изолация единство може да се забележи единъ рѣмекъ къмъ приобщаване въ единитѣ на голѣмитѣ простори сръдиземноморския и северно-ропейския, Африка и Европа, Индия, източна Азия и централна Азия и др.

Дървоснабдяването на Плевенъ напълно осигурено

По-голямата частъ ще се извърши отъ ловеще
Презъ тази седмица нарочна комисия подъ председателството на областния горски инспекторъ г. Ст. Манавовъ и съ участието на пом. кмета г. Кр. Лингоровъ е била изъ ловещо и е определена наредити на частнитѣ стопани отъ горскитѣ села за дървоснабдяването на Плевенъ, Ловечъ и Свищовъ.

Откриването на новата сждбна година

Дейността на плевенскитѣ сждлици
Новата сждбна година бѣше открита на 15 т. м. Въ Плевен откриването и стана скромно, като се отслужи само водосвѣтъ, на който присъстваха сждитѣ, адвокатитѣ и персонала отъ сждлици.

Отмѣнени надчети отъ три и половина милиона лева

Наложени на скотовъднитѣ съюзи в Плевенъ
Презъ време на извършената преди нѣколко месеца финансовия ревизия на съюзитѣ на говедовъднитѣ, коневъднитѣ и овцевъднитѣ дружества въ България, чито сѣдалища сж въ Плевенъ, управителнитѣ имъ тѣла бѣха надчетени съ следнитѣ суми: на говедовъдния съюзъ 1,200,000 лева, на коневъдния — 1,600,000 лева, на овцевъдния — 700,000 лева.

Наша дума

Д-ръ Иванъ Бешковъ

Единъ отъ министритѣ въ кабинета на г. Добри Божиловъ е и плевенскиятъ народенъ представителъ г. д-ръ Иванъ Бешковъ, който въ своята обществена служба се е отбелязвалъ като разуменъ, тактиченъ и добъръ политически и стопански деятелъ.

Засилване и насърчване на говедовъдството

Пазари на добитъкъ в Плевенъ, Ловечъ, Червенъ-Бръгъ и с. Кнежа
Въ връзка съ засилването и подобрието на говедовъдството, което особено въ днешно време е отъ извънредно голѣмо значение, министерството на земеделието организира и подпомогна парично голѣмъ брой говедовъдци отъ развъднитѣ области на насърчаванитѣ въ страната говедовъдци раси, за отглеждане на млади бичи.

Помилвани затворници отъ плевенския затворъ

Опростено и намалено наказание
По случай теозоимения денъ на Негово Величество Царъ Симеонъ II, по представително отъ плевенския затворъ сж били помилвани 44 души политически и криминални затворници.

Платете си абонамент!

и и жълтѣятъ пшеници. Всички знайтѣ — жетвата е богата. Заловство се забелязва по лицата на селянитѣ, излязли край пѣтя да гледатъ колоната.

Войenni репортажи

На станъ съ 4-ти пех. полкъ

Отъ подпоручикъ Н. койнаковъ
Августови дни надъ Дунавската равнина. — Селянитѣ и войската
Нанукаме Плевенъ. Градътъ, който заема едно отъ най-виднитѣ мѣста въ българската история. Шестдесетъ години свободенъ животъ сж създали отъ този градъ на минарета, сѣдалища на турски махали и училища, единъ фабриченъ, индустриаленъ градъ. Единъ градъ — крепост на българщината. Военната мощъ на Плевенъ е готова да утвърди неговата непреземаемостъ.

Плевенскиятъ край ще бжде частливъ ако г. д-ръ Бешковъ му отдаде повече грижи и внимание

Плевенскиятъ край ще бжде частливъ ако г. д-ръ Бешковъ му отдаде повече грижи и внимание. При това той застава начело на едно министерство, ръководителитѣ на което винаги сж се въживявали отъ образцовото плевенско село, отъ неговата уредба, земеделие, вкотовъдство и пр.

Сигналъ за повѣстка. Отъ гърлото на медната трѣба нахлуватъ чисти и бодрѣ звукове.

Сигналъ за повѣстка. Отъ гърлото на медната трѣба нахлуватъ чисти и бодрѣ звукове. — Строй се за проверка! Съ радостни викове всички се строяватъ. Нѣкъде се носи веселъ, жизнерадостенъ, гърленъ смѣхъ. Чуватъ се команди, поздравѣ, отговори. — Здравейте юнаци! — Здраве желаемъ, господиныхъ подофицерѣ!

Возовото стихотворение

Возовото стихотворение — реквиемъ идва внезапно въ паметта. Споменътъ за покойницитѣ изблизилъ е.
Почкойници, вий въ други полкъ минахте, де нѣма отпуски, ни зовъ за борба, вий братски се прегрънахте, лѣгнахте, и лека ноцъ навѣки си казахте, до втората трѣба...

За млѣкото.

Въ нѣкои отъ опредѣленитѣ млѣкораздавателни пунктове въ града сж продава вмѣсто млѣко — чиста вода. Съответнитѣ власти трѣбва да взематъ необходимитѣ мѣрки трѣбва най-после гражданитѣ да разбератъ, че има кой да се грижи поне за здравето на децатѣ.

Възвѣщаемъ

Възвѣщаемъ. Можемъ ли да забравимъ? Не! Всѣка вечеръ, когато затрѣбятъ трѣбитѣ, по всички краища на нашата родина ние спомняме за тѣхъ.
Провѣрката свършва съ „Отъ нашъ“ и се назначава наряда, по всички сме свободни.
Ноцта е толкова хубава, че нкой не мисли за снѣгъ. Самъ азъ съ дълго предъ палатката и не мога заспа. Вглеждамъ се въ звездно небе, въ далечината, въ блѣтитѣ глатки около мене, въ тъмнитѣ силти на часовитѣ и се вслушвамъ, лекото дихане на войницитѣ, които спятъ.
Двама не спятъ, като менъ. Пблизикамъ до палатката и се вслушвамъ. Шепчатъ си.
— Ще се ожени, щомъ се утѣмъ! Знаешъ ли колко е хубава, о нашето село е, казва се Петранка.
Отминавамъ ватагитѣ и оставамъ двама други да мечтаятъ.
Настъпва полунощ. Всички в спянтъ. Луната е разперила краищата си надъ пленяващата Дунавска равнина.
(Край)

